

河南严禁“停水停电逼迫当事人”等执法扰民行为

本报综合消息 一个小商贩简单的占道经营,不仅要遭遇到质检、卫生等多个部门的检查,还有可能受到工商、城管、交警、街道办事处等部门处罚和驱赶——这类经常在城市管理领域出现的管理交叉、多头执法、重复执法等问题有望在河南得到改观。

河南省8月2日召开相对集中行政处罚权工作会议,部署在全省范围内开展相对集中行政处罚权试点工作,将城市管理领域共性的、容易处理的执法权集中起来交由一个执法部门行使,提高行政执法效能,避免出现“严苛对待和处

罚弱势群体”、“夜间强制执行”、“停水停电逼迫当事人”等执法扰民行为。

“多部门各自为政、分别管理严重影响了城市管理执法效能,改革已刻不容缓。”河南省政府法制办副主任王海云说,按照前期在8个县市的试点经验来看,市容环境卫生、城乡规划、工商管理、环境保护、公安交通管理、城市园林绿化等方面的全部或部分行政处罚权将统一到一个行政部门,使影响城市管理秩序的处罚权相对集中,“换句话说,就是多支队伍执法变成一支队伍执法,管理者

与被管理者的矛盾解决了,抱怨也就少了”。

对于弱势群体为谋生而导致的违法行为,河南省在此次会议中提出明确要求,对涉及到弱势群体的执法行为,不能简单一罚了之,要仔细分析导致违法行为发生的原因,积极向当地政府汇报,主动和有关部门联系,采取疏导、解决出路的办法,帮助农民工、城市失业人员解决生产、生活面临的实际问题。

此外,靠停水、停电、停燃气等手段强制搬迁,夜间搞突然袭击“堵楼窝”执法等行为,都将在此次

试点工作中被明确禁止。

“要向行政管理相对人出示证件、表明身份,坚持文明取证,尊重当事人的人格尊严,严禁采取利诱、欺压、胁迫、暴力手段取得证据。”河南省规定,除情况紧急外,不得在夜间或者法定节假日实施行政强制执行;实施查封、扣押仅限于涉案的场所、设施或者财物,不得查封、扣押公民个人及其所扶养家属的生活必需品。与此同时,不得对居民生活采取停止供水、供电、供热、供燃气等方式迫使当事人履行行政决定。

(余嘉熙)

以彭秀英为榜样

周口日报社9名新党员宣誓入党

□晚报记者 宋凤

本报讯 连日来,舍身救人的“最美党员老奶奶”彭秀英的先进事迹感动了无数市民。8月3日,周口日报社举办新党员入党宣誓仪式之前,报社机关党委开展了一场“学习彭秀英唱响正气歌暨三会一课”报告会。报告会上,9名新党员结合自身实际积极发言,交流学习彭秀英先进事迹的心得体会。他们纷纷表示,在今后的工作生活中,将以彭秀英为榜样,做一名优秀的共产党员。

当天,报社数十名入党积极分子聆听了新党员的心得报告。报告会结束后,9名新党员庄重宣誓入党。周口日报社党组成员、纪检书记张峰勉励预备党员及入党积极分子努力工作,争取进步。

我市第四届小戏小品(曲艺)赛落幕

□晚报记者 王晨 实习生 韦格格

本报讯 8月4日晚,“‘神州行’周末一元剧场”第211期特别节目周口市第四届小戏小品(曲艺)大赛在周口人民会堂圆满落幕。小戏《婚姻的驿站》、《特殊招聘》及小品《百善孝为先》等6个节目荣获剧目一等奖。

周口市第四届小戏小品(曲艺)大赛自今年2月启动以来,得到各县市区热烈响应和积极参与,在30个应征参赛作品中,经过初选改稿、复赛选调,精挑细选出16个节目参加决赛。本次小戏小品(曲艺)大赛参赛作品多是新创作的原创作品,作者、导演、演员绝大多数是本地人,显示了小戏小品(曲艺)创作表演的实力。

据悉,本次大赛的一等奖节目将积极备战河南省第十一届小戏小品(曲艺)大赛,同时向党的十八大献礼。

线索提供 刘振宇

为妇女儿童心理健康保驾护航

我市12338心理志愿服务团成立

□晚报记者 马治卫 文/图

本报讯 抑郁、焦虑、恐惧、无意义感、自杀行为、择偶困惑、恋爱受挫、婚姻动荡、家庭不和、经济纠纷……随着社会竞争加剧,各种心理压力越来越大,各种心理问题、心理疾病也越来越多,直接危害着广大妇女的身心健康和社会的和谐进步。8月5日上午,以“自愿、合法、诚信、非营利”为原则,以妇女和儿童为主要服务对象的12338心理志愿服务团在我市正式成立,这标志着我市心理志愿者有了“家”。

为用心理这门科学理论和技术帮助广大妇女解决心理困惑,经过近半年的筹备,由心理专家、心



心理咨询师和爱心人士组成的12338心理志愿服务团当日在我市正式成立(如图)。

成立(如图)。

服务团团长张学文介绍,12338志愿服务团的成立,标志着我市心理志愿者有了“家”。今后,服务团将以整合社会各界资源,化解家庭矛盾纠纷,维护妇女儿童合法权益,促进社会和谐为宗旨,以“自愿、合法、诚信、非营利”为原则,凡年满18周岁,身体健康,具有一门以上相关专业知识和技能,具有心理学的职业资格或相关工作经验的爱心人士均可参与。志愿者在开展服务时,对服务对象的隐私予以保密,不会向服务对象收取报酬或谋取其他利益。如果妇女、儿童在工作和生活中需要进行心理咨询,可拨打12338。

“衣恋慈善阳光助学”项目首次落户我市

■今年资助200名贫困学子 每人每年2000元 ■商水、淮阳、项城、郸城4县(市)开设“阳光班”

□晚报记者 张志新

本报讯 昨日,记者从市慈善总会获得一个好消息:今年又有一个帮助贫困应届初中毕业生完成高中学业的助学项目——“衣恋慈善阳光助学”项目落户我市,届时将有200名贫困学子获得资助,请符合条件的孩子抓紧时间报名吧!

据市慈善总会相关负责人介绍,“衣恋慈善阳光助学”项目是中华慈善总会与衣恋集团合作,由各受助省、市、区慈善总会与受助学校共同开展的一个慈善助学项目。目的是为了帮助那些品学兼优,却因家庭贫困,无力进入高中顺利完成学业的应届初中毕业生。此项目今年起在我市实施,首批“阳光班”分别设在商水、淮阳、项城、郸城4

个县(市)。具体分配:其中商水二高50名、淮阳一高50名、项城一高50名、郸城一高50名。由捐赠方资助每人每年2000元助学金,用于学生必要的学习、生活等支出。资助期限3年。

目前,“衣恋慈善阳光助学”项目的申报工作已经开始,只要2012年以优异成绩考入高中,并获得入学录取通知书的城市、农村低保户

及家庭生活贫困、品学兼优的学生(孤儿、残疾人、单亲以及残疾人家庭子女者优先),均可到各县(市)区慈善会进行申请。咨询电话0394-8266229。

据悉,“衣恋慈善阳光助学”项目在我市的实施,不仅是对我市慈善事业的又一次有力推动,还将帮助更多品学兼优的学子实现求学的梦想。

消息称收入分配改革方案初稿已定

或10月份出台

本报综合消息 一直被外界关注的收入分配改革方案迟迟没有出台,但是,该方案的制定已经进入倒计时阶段。近日,有消息称,6月底出台的《收入分配体制改革总体方案》将推迟到今年10月出台,国家发改委已经完成了初稿的起草工作,目前正在征求部级以上官员的意见。

8月2日记者日前从参与该方案讨论的人士处了解到,改革方案出台的最可能时间是年底,而非10月。另外,专家解释此次分配改革方案只是对现有问题的调整,而非外界期待的转折,“真正实施起来时需要多个政府部门的相互协作,

发改委也难以协调。”

方案出台非改革转折点

据了解,从2004年起,发改委就业与收入分配改革司就着手制定《收入分配体制改革总体方案》,并在近一年的时间内,召集了社会各界的学者和官员进行讨论研究。

多名参与发改委关于收入分配改革讨论的人士都表示,“收入分配体制改革总体方案制定的不会很详细,比如工资问题,不可能像人保部对相关问题的讨论那么仔细。我们当时讨论的问题主要集中在如何缩小收入差距,垄断行业收入过高的问题如何解决,如何有效控制灰色收入等等。”在年底公

布的《收入分配体制改革总体方案》中,“这些问题都有可能涉及。”

难点问题依然无解

发改委就业与收入分配改革司人士曾表示,“目前收入分配共有3个层次。”

“第一次是初次分配,即劳动者的工薪。”据了解,为中小企业减税意在为初次分配中,为劳动者加薪提供基础。

此前发改委着手制定政策都是针对第二次分配和第三次分配。“第二次分配是税收,第三次分配是各种慈善捐款。”上述人士表示。

据了解,我国收入最高10%群体和收入最低10%群体的收入差

距,从1988年的7.3倍已经上升到23倍。

自从今年全国两会期间针对中小企业展开了全民性的思考,中小企业的生存与活力问题进入到收入分配改革的思考序列中。

据透露,发改委、人保部的内部座谈和讨论都涉及此问题,“有的政府官员认为问题很难解决。”

据透露,在一些难解的问题之后,一些切实有效的减税方案也在方案的讨论之中,其中减少中小企业税收,带动就业就是属于通过二次分配进行收入分配改革的内容。

(索寒雪)

“省创新示范企业” 我市又添两家

□见习记者 姬慧洋

本报讯 近日省工业和信息化厅、省财政厅联合公布的2012年河南技术创新示范企业名单中,我市又有两家企业榜上有名:分别是河南省龙都药业有限公司和河南辅仁堂药业有限公司。

市工信局相关负责人介绍,目前,我市已有5家企业入选省级技术创新示范企业名单,占全省认定总数的9%。这个成绩对于周口这个农业大市来讲,是非常可喜的。因为就技术创新企业的分布来讲,郑州和洛阳等这些工业城市数量较多。如果按照平均分配的原则来看,全省18个地市的平均值只有5%左右。我市技术创新示范企业数目能占据全省认定总数的9%,将有效地促进我市工业技术创新能力建设迈上新台阶。

为推动全市“作风转变暨环境创优”活动深入开展,请社会各界对全市各级各部门在转变作风、提升效能、创优环境中等方面存在的问题予以监督。市转创办联系方式公布如下:
举报电话:0394-8238930 8229652
电子信箱:zkszc@163.com
地址:周口市莲花路东段审计局6楼
周口市“作风转变暨环境创优”活动领导小组办公室